Sugerencias didacticas. Recursos TIC

Limite con el nitmero e (pagina 255)
En el video se resuelve paso a paso el limite de la sucesidn:

== 3n—2\#-3
"\ 3n+7

resolviendo la indeterminacién del tipo 17,

Puede utilizarse para mostrar en la pizarra digital el procedimien-
to a seguir para calcular este tipo de limites o para gue los alum-
nos repasen el procedimiento.
Asintota oblicua (pdgina 256)
En el video se muestra como hallar la pendiente y la ordenada de

; Y+1
la asintota oblicua de la funcién f(x) = = mediante el célcu-

lo de limites.

Puede utilizarse para mostrar en la pizarra digital el procedimien-
to para determinar este tipo de asintotas o para que los alumnos
lo repasen.

1 =44

o

Caboulamos |a asintots oblicus v = mys n
W

b, T, A
R

e i
ool (S ad) by (5=
rk i P x

LS
sk (."_E”_‘l)bhn A0
Tewel % X

L esfiitota obliciss de esta fundidnesty = x

Es kit virla peal o raile.

Calculo de parametros para que una funcién sea
continua (pagina 271)
En el video se resuelve paso a paso el ejercicio 2.

Puede utilizarse para mostrar en la pizarra digital el procedimien-
to a seguir para determinar los valores de a y b para que la fun-
cién sea continua o para que los alumnos repasen este tipo pro-
cedimiento.

Actividades (paginas 239/270)

3n+5
Dada la sucesién a,= (—1)"- 25 calcula los cinco prime-

I
ros términos. -

Sustituyendo n por los cinco primeros niimeros naturales, del
1 al 5, sucesivamente, se obtiene:

a=4a,=11,a,=-7/3,a,= 17113, a, = —10/11

Dada la sucesion a, = (—n)*, calcula el séptimo término.
Sustituyendo por n = 7, se obtiene, g, = —343

Calcula el término general de las sucesiones siguientes.
a) 1,4/3,6/4, 8/5, ...
b) 0,3/7, 8/9,15/11, ...
c) 1/5,2/9,4/13,8/17, ...

2n
a)a,=
n+1
=1
b
) an= o3
2n—1
i e

SOLUCIONES DE LAS ACTIVIDADES DEL LIBRO DEL ALUMNO

Calcula el término general de las siguientes progresiones
aritméticas,
3 1 1
_1i' Sl S S i
a 4’ "2 4
b)5,3,1,—-1,-3,...
CJ 3! 1;_1r _3; _5, ew

..

1 n-—>5
a) La diferencia eszya. = —1,porloquea,= -

b) La diferenciaes =2 ya, = 5, porloquea, =7 — 2n
¢) Ladiferenciaes —2ya, = 3,porloquea, =5 — 2n

Calcula el término general de las siguientes progresiones
geométricas.

a) V2,2,2V2,4,4V2,8, ...

b) -3,3,-3,3,-3,...

c) —=4,-12,-36,—-108, ...

a) La razdn es \/iya, =2, porlo que a, = (@H

b) Larazénes —1ya, = -3, porloquea,= (-1)"- 3
¢)Larazénes3ya, = —4,porloquea,= —4-(3)""
¢Cuantos nimeros impares consecutivos a partir de 1 suman
102017

Es una progresion aritmética de primer término 1 y diferencia
2, por lo que;
Tty . TR A3 = 1)

*n=10201 = n’
5 n= n

10201 =

=n=101
Son 101 nimeras impares consecutivos,
En una progresion aritmética que tiene un nimero impar

de términos, el término central es 42. ;Qué valor tiene la
suma de los términos extremos?

2:-42 =384

Sabiendo que en una progresién aritmética S,; = 75 y la di-
1
ferenciad = 7 calcula a,.
a, +a
?5='T“' 15=10=a,+a;=2a,=0a,=5

Halla la suma de los 10 primeros términos de una progre-
sién geométricasia, = 5y a;; = -:%. ;Cuénto vale la suma
de todos sus términos?

En primer lugar calculamos r:

13
s 45 . 9 Vo
STty

Después, se calcula a;:
13,
am S g
1= 1= Ve

Sustituyendo en la expresidn para la suma de n términos de
una progresién geométrica, siendon = 10y a, y r los valores
hallados, se obtiene:

o a,ir'® = 1)

A

Si se desea calcular la suma de todos los términos de esta
progresion, basta observar que es una progresién decrecien-
te, puesto que r< 1:

= 20,59

ay
st

S=

=207

9. Limites y centinuidod @



La suma de los 9 primeros términos de una progresién geo-
métrica es 19682 y la razén r = 3. Halla los nueve primeros
términos de la progresion.

- a,(3° -1
Sy= %::. 19682 = %::
términos son: 2, 6, 18, 54, 162, 486, 1 458, 4 374, 13 122,

a, = 2, por lo que los

Sabiendo que en una progresion geométrica el producto
de los 5 primeros términos es P, = 2'2 - /2, calcula a,.

Puesto que a, - as = a5, se puede escribir:
1
V2= ViegP =25 =a"=a,=2*-2"" = 4\/2
Determina, calculando algunos de sus términos, qué tipo

de sucesion es cada una de las siguientes.
n+1

a) g 2 e) (—2)
n
2 e f
ot d) 2" f (—1)
n—1 n

Se calculan sus primeros términos y se obtiene:
¢) Convergente e) Oscilante
d) Convergente f} Convergente

a) Convergente
b) Divergente

Copia y completa la siguiente tabla para la resta de las su-
cesiones x, e y,:

Calcula los términos 100, 1000 y 10000 de las siguientes
sucesiones.

1 2
iy 1in T 1T \n
a)(l-!-n) b) n c) (n) d) (n+1)

) G100 =27088 Gy = 27169  Qyp000 = 2,7181
b) Gyo = 10871 Gyop = 1,0069 G900 = 1,0009
€) Qo =0,9559 a4y = 0,9931 Oypoo0 = 0,9991
d) 0y = 09118 @145 =0,9863  @y5000 = 0,9982
Calcula los siguientes limites.
3 2
. n - n®+2n
a) lu_rp_ (3n*+ 10000 —n") d) ju_r'n_ o Ty
4n* +2n+3
b) lim [47° +2n— (50" +4)"1 e) lim —————
n—te n=hee 1—n
V3n? - 2n° 4n*+2n—5
im ———— f) lim ————
o lim 2n* +6 JI--'-r-"--znf’-r-fm—nn’

Para salvar la indeterminacion podemos escribir:
a) lim (—n") = —ce
X =3 e

b) lim (—=25n") = —

0l () = -1 = =

=
=]

Calcula los limites de las siguientes sucesiones.

Ven'+2n+3

alg,=5—————
\V8n'—5n+3
V=3n'+2n-5
b b= ————=
2n’ + 3
e 6= n—2
32n°+8
Vn* +4
s Via'+4n"

V2n +5n*

Para salvar la indeterminacion podemas escribir:

\V8n® V2
a) lim a, = lim ——— = lim =12
b Ho—p o= 8n3 K—4= 2
3
3n —V3in
b) limb, = |’rIT! = lim —— co
X=h = K—pm \/_ﬂ X—=h o= %
. g e o 0
< j'f.'l':" —J!I-J;Tl 2n 2
5.’5
d) limd, = lim w—— = lim

X~ =

x—p-v'_nm x-—o-o\/_ \}‘_'

Calcula los limites de las sucesiones que tienen los siguien-
tes términos generales.

V121" +4n—3—-1121n* + 19n
a)a,= 2

b) b,=%/25n"+4n — (5n + 3)
¢) ¢,=\/36n"—1-1\/36n"—5n
Para salvar la indeterminacian podemas escribir;

a) Multiplicando por la expresion conjugada del numerador
se obtiene:

121+ 4n—3-121n" —19n
lim

"= 4. (Vi2ii + 4n— 3+ V12107 +19n)

=15n _ =15
= lim s
X =i 22]"! 88

b) Multiplicando por la expresién conjugada del numerador
se obtiene:

. 25n*+4n—250"-30n—9 . —26n —13
L Sioe T0n 5
"= \/25n* +4n+5n +3 e

¢) Multiplicando por la expresion conjugada del numerador
se obtiene:

. 36n*— 1—36n"+ 5n . 5n 5
lim = |lim—=—

e - 1+Vierese o1 12

Calcula los siguientes limites.

I 3n+2)"""’
lt 2n—-7

#-2
b) lim (2n+3) "=

2 S
- (Vgn +3n-5\2
=\ Van+n®

Para salvar la indeterminacion podemos escribir:
3n 3™
| =|— =
a) xl_i;!’l( % ) ( > ) 0
b) lim (2n)*""" = (+ed’ = +ee
X ==
7n \imn FAL
=|=] =1
o .'5‘1(2::) (2)

2nin
d) lim (,_3") —@R=9
n

X = oo



B Calcula los siguientes limites.

2n+2\w s L b
a}[im( = ) d}fim( -
n=sm\ 20— 2 n=+=\50"+n
an' 42 vz
b) lim (—3"1;7) &y o lim (2014)7%
n—dm 3n2+2n nao \BMN—3
2n+7Y""*? S5n+4\"*2
c) lim i
Jn—)ﬂn(3ﬂ+2) f J.'Tw(5n—4
Para salvar la indeterminacién, en cada caso, podemos escribir:
-1 2
a) lim 1+ B Tk = b
=t
2
) 1 I+ 4n'vd -7 ik
bj rlrl.l-':l'l.. 1+ m— =n-1 -7 W+ =g :-:e:-{__-e—a
-2n-7
| 2n \*n 2\
¢ limj—) =|=] =0
d n—=\3n (3
d) tim [1+ — s‘ﬂ'::?"2"'2]'ﬁ—e"“'5 ]
Tl = =3
n—=4o= 5}'] +I"; -.v/;
i —
Gn=3 An'+32 7
e) lim[1+ 6n1_3 T TR e ==\
7
Sn—4 a
) lim[1+ 1_ 5 T R —e s ,1
e -4 eVe'
8
Calcula los siguientes limites.
n*+5n+2\% 2n+ 1\
a) lim | —— lim |3 —
,nl-ne( P41 ) E,nll.pnw( n+2)
3 e n+1
b) lim|(1-— i
wm (-2 a5 )
5n—4\1- ol
c) lim lim |3+ +2
J‘n-ﬂﬂ( 2+ﬂ) g}ﬂﬂ”( )
3n+4 1\12 n’+n\-3
d) lim ———) o h) lim
'n-»(zrwz 2 ’n...b( +1)
Para salvar la indeterminacidn, en cada caso, podemos escribir:
1 n+n = Sn+1
a) lim 1+—:—1_ Sn+1 el =g
i o
s5n+1
; N € S
+ 3 6n+: =
b) ,!'_rﬂ. 1 res e
3
¢ 57=0
1 O et A O 1
d) lim [1+ 7 ht w2 =g
=

it S -
w1 TN = e

h) lim 1+

N—3 e

n—1

Hl Determina los limites en el infinito de las siguientes funcio-

nes y escribe la ecuacion de sus asintotas horizontales.

¥

1 X
Figura 9.9,
Y
00 X
Figura 9.10.
YJI
Pet.llLLLLLL

Figura 9.11.

Figura 9.9: Iirr+1_ flx) = +oq lim fix) =

Tiene una a;i-r:tota horizont;l_;:io-r la izquierda (y = 0).

Figura 9.10: Iinlx_ fix) = —

Tiene una asli;tota horizontal por la derecha (y = —1)

Figura 9.11:’Iirr1“ fix) =2, lim fi) = -

Tiene una asir?tota horizon:an;r la derecha (y = 2) y otra por la
izquierda (y = —2).

Calcula la ecuacién de las asintotas horizontales, si las
tienen, de las siguientes funciones.

2 2
— 1
a) f(x)= 23": o) fix) ==
b= P T L ok |
2x+1 T 2%+ 2

a) lim fix) = —2, luego, asintota horizontal y = —2.
b) lim fix) = 3/2, luego, asintota horizontal y = 3/2.

c) Ilm fix) = 0, luego, asintota horizontal y = 0.

d) lim fix) = —1,lim fix) = 1, luego, asintota horizontal por
"3 izquierday = =1,y por la derecha y = 1.

9. Limites y continuidad @



Calcula los siguientes limites. Halla lo que se indica en cada apartado.

x+1 X a) Figura 9.26: Dom f, Rec, f(0), lim fi), lim fx), lim fix),
a) x'.i.m..( 7r  x— ]) Irm ﬂx}, Ilm fix).
ve1 bj Flgura .27: Dom , Rec £, (0), (1), lim_f(x), lim f(x),
b) lim ( ) lim fix), lim_fix), lim_f(x). T i
c) F[gura928 Dom f Recf Ilm fix), Ifm fix), Ilm fix),
c) x[inl-( ) ||m f[x}, Ilm f(x).
e) Flgura 9. 29 Dom f, Rec f, f(1), f(3/2), Ilm f(x), I|m fix),
dj‘[in:"( ) I|rn fix), !t_r’n_. flx).
i ( —5x+1)‘“‘ Y
e) x—-.ﬂm 3x? ZX’ +5

f) lim_ (\/x’ +x—Vx'— 1)
g’rl—llm ( - ) | 2

+
mim (37

; ( 2% — )”‘ 32 —1? 1 2 3
- 2 1
A jm 2x2—2x+1

j) lim (\/x=+ -vx'+3) Figura 9.26.

hJ

-3

=V

¥y =

Para salvar la indeterminacién, en cada caso, podemos escribir: !

a) Indeterminacion 0 - ee ‘j 31
Para resolver el limite, primero multiplicamos y después |
simplificamos ambas funciones: ! 2-

© 1 I

iim &=, = iepETEnERemshsTE
e 7

]
2 I
b) Indeterminacion es/ee =3

T [ oY L (i
(3] (&) -

¢) Indeterminacion es/es

d) Indeterminacion eafs

3] ~(z)

e) Indeterminacion sa/ea

lim (_2.)“’ = (3)_" = 4o ' Figura 9.28.
x=pde | 3 3
Y A&

f} Indeterminacidn == — e
x+1 1

| N T e

_-_-_.1_---
R
L
> ¥

Figura 9.27.

i
G 2

g) Indeterminacién ee — oo

k) Indeterminacién 1%

1 -1 ey 3 ' Figura 9.29.
lim [1+ -3 w1 =g
oy 3x—1 Figura 9.26: Dom f = R, Rec f = [ — {2}, D) = 3, iir‘f{}, fix) = 2,
=3 lim, fx) = 2, lim fix) = 2, lim_fix) = —es, fim o) =
i) Indeterminacion 1* Figura 9.27: Dom f = R —{1, =1}, Rec f = R — (0, 1], f(0) = 0,
1 W' =2x=1 --2 1 4 r]{”';ﬁﬁl‘ flx) = _W:*[_i}nl'lvﬂx:' = +ao5 J!l__l:l'liﬂx) == "'ﬁ,wli'lp_ﬂxl =1.

. — N e
S s | SO Figura 9.28: Dom f = R — {0}, Rec f = R — [0, 1), lim_fix) = —es,

x=0
—2x—-2 ""g‘+ f{x) = +eoo, Iin?) fix) = oo, lim fix) =0, "T fix) = +oa,
o Kk H—p X3
j) Indeterminacion e — oo Figura 9.29: Dom f = R,Recf= [0, 1), xl_i'n;\_ fix) = 1'JL"»‘+ fod =0,
—eo | ri;q fix), A lim Ax).
F ] oo

@ Andlisis




FH Estudia el limite de las siguientes funciones en los puntos

que se indican.

a) fix)=—3x+5enx=0y enx=3
b) fix)=x>,enx=0y enx=1/3

c) fix)=Ix—2,enx=2 y enx=-3

d) fl)=x+E(x),enx=2 y enx=—1
2
X +3x+2
e) f)="""""% enx=—2 y enx=—1
x=2
xT+1 six<2
. ﬂx}m[x+3 sixz=2 X2 en x=2y enx=4

_[3x—-1
9) Ax) _[(x+ W/ix +3)
@) lim (~3x+5) =5, lim (~3x+ 5) = -

b) Ilm X =0limx = Ilmv,_3‘\/_

c) |II'I'; |x=2| =0, ilrr_13|x— 2|=5

d) xlirrzl_ [x + E(x)]1 = 3, xli_‘n'zu [x+E()) =43 Iim2 [x + E(x)]
zlir"g]_ [x + Ebq)] = —3,‘r|_i.l'1"l'+ [x + Ex)] = -2,
Earlwlil'g1 bx + Ex)]

six=—2 enx=-3, enx=-2
six>5 yenx=5

el ;Ij."lz flx) = O.KE@1 flx) =

f) IE@z fix) = ,Ii."]; bd+1)=5
Jlim_f) = lim_(¢ +1) =5, lim, fix) = lim, (x+3) =5,
Asi, Il_.n-!! fix) = 5.
Pﬂﬂﬂ = lm{X+ 3)=7

gl j."]; fix) = ll_i’n]](3x -1)=-10

,Ii."} fx) = lim_3x—1)=-7,3 , |il1'lf fx). Asi, axli."-": fix).
E| Iirrs1_ fix), asi A E‘L‘l flx)

Construye graficas que cumplan las siguientes condiciones.

a) Dom f=R, Recf=[—1, +), |in_1 fix)=
f3)=3, lim fx) =2, £'(0)=10,2}
b) Dom f=R —{0, 2}, Rec f=(—oo0, 0) U {1} U (3, +ee),

3, lim fix)=

liﬂﬂxl=u, 'Iirg_ fix)=3, Iirr;n+ fix)=1, lim fix)=
xIErT fix)=1

(Ten en cuenta que fix) <0six<0, fix)>0six>0.)

c) Dom f=R, Rec f=H, 'Ii_rpo_ fix) = —os, Iim°+ flx)=3,
Jim_f(x) = oo, lim_fix) =
ﬂ} .I”L
_______________ 3t
l 2

Calcula los siguientes limites.

1 1 )
+—+

o ( (x—2)°

" x+1 X
”!'ﬂ(xz—w x—4)

. Vx+4-2
L

. e N2+
i (22)

x= =1 -1

Para salvar la indeterminacion, en cada caso, podemos escribir:

n}lim(x—2+1+ : ):«;
k52 x—2

; M . O T
9 rl—';rlﬂ(x(Vx+4—2))_I

X—5 &+ 1
i =3 "= —
djwml(x—1) 3

Calcula los siguientes limites.

a) lim
Jl—:-ix 4

bl R 4}

a) e

Indica el dominio de continuidad de estas funciones.

a) v

| .
\
)
(-
=
B
1
w
w
=V

9. Limites y continuidad @



X
X
X
X
f) v ;
i
A / |
|
i
— E : —
—2 o I2 4 X
a4 |
1
§
!
1 |

a) Continuaen R — [—1}
b) Continuaen R — {—1}
¢) Continuaen® — {—1}
d) Continuaen B
e) Continua en (—ss, —2) U (0, + <)
f) Continuaen R — {2}
Clasifica las discontinuidades de las funciones anteriores.
a) Discontinuidad de salto finitoenx = —1
b) Discontinuidad evitable enx = —1
¢) Discontinuidad evitable enx = —1
e) Discontinuidades asintdticasenx = —2yx =0
f] Discontinuidad asintotica enx = 2

@ Andlisis

Eil Analiza la continuidad de las siguientes funciones.

a) fix)==3x+5 3x—1 six=-2
b) fix) = x° g)fy=1x+1 . ¢
c) fi = |x-2| e
x4 3x+2
d) f) =————~ _[lxl  six=-3
X+2 o ﬁ"’“[-zxma six>2
xT+1 six<2
e}ﬂx}—{x+3 six=2
f) fix) =x+ E(x)

a) Continuaen B
b) Continuaen B
¢) Continua en &

d) Dom f = R — {—2}. Puesto gue es una funcién racional es
continua en su dominio. En x = =2, f(x) presenta una dis-
continuidad evitable, puesto que:

Einjzﬂx} = ||'n22 x+1)=3

e) Dom f = R, Puesto que:
Iin;n_ flx)=5= |irr21+ f{x), la funcién es continua en B,
x = X

f) Continuaen R — Z, En x € 7 presenta discontinuidad de
salto.

g) Dom f = (—es, =2] U (5, +e<). Puesto que las funciones
son polindmica y racional, respectivamente en (—es, —2] y
(5, +e<}, 85 continua en su dominio.

h) Dom f= R = (=3, 2]. La funcién es continua en su dominio.

Ejercicios y problemas (paginas 274/278)

Sucesiones. Progresiones aritméticas y geométricas

Calcula el término general de las siguientes sucesiones y di
si son convergentes, divergentes u oscilantes.

a)3,7,11,15,19, ...

b) 2, 6,18, 54,162, ...

c) 1,3/2,2,5/2,3, ...

d) 1/2, 2/3, 3/4, 4/5, 5/6, ...
e) 4,2,1,1/2,1/4,...

a) a, = 4n — 1, divergente.
b)a,=2-3""" divergente.

n+1
c)a,= 3 divergente.

n
dla,= PR convergente.

e) a, = 2'", convergente.

Halla el término general de las siguientes sucesiones e indi-
ca si son convergentes, divergentes u oscilantes.

a)1,3/4, 5/9,7/16, ...

b) 2,5,10,17, 26, ...

c) 10, 26, 50, 82, ...

d) —1/2,1/5, 3/8, 511, ...

e) —2,4,-8,16,...

2n =1
ala,= T convergente.

k) a, = n* + 1, divergente.
) a,= (2n + 1) + 1, divergente.

2n
d) a, = ——, convergente.
1an =3 g

e) a,={—1)"-2" = (—2)", oscilante.



Calcula el término general de cada una de las siguientes
sucesiones.

a) 4,3,9/4,27/16, ... d) 2,-7/5,5/4,—-13/11, ...
b) 1/16,—1/16,9/256, —1/64, ... e) 3,4,4,5,56,6,7, ...
c) 3,2,35,46,57, ...
a)a,=3"".4""2
b)a,=(-1)""".nl/4"""
¢) No tiene un término general.
_ (=1 Bn 4 1)
- (B3n—-1)
{n + 3)
10

d)a,
ela,=(n+2)+

Dadas las progresiones.

I 4,7,10... B 20,17,14,...

Averigua la suma de los n primeros términos de cada suce-

sion y luego la suma de esas sumas.
3n* + 5n 43n — 3n*

_ 2, = n—3n

51
" 2 2

51, +52,=24n

Los lados de un tridngulo rectangulo estin en progresion
aritmética y su perimetro es 36 cm. Halla cudnto miden sus
lados,

[a, +a,+d+a,+2d =36

(@, +2d)* = (a,+d]z=af=°9'uy15cm

Halla tres niimeros de una progresi6n aritmética sabiendo

158
que su suma es 6 y la suma de sus cuadrados es 2

Se plantea un sistema con las dos condiciones:
g,—d+a,+a,+d=6=a;,=2

158
{az—d}+af+(a,+d)’:T

5 1 n
Asid = —y los términ = 2, —
3 y rminogs son 3 3

Calculax= 2y 2Vava...
x = 2 2 2\ .|'2 — 21!’1+1i’4+1fﬂ+1!16+._.

El exponente es la suma de los infinitos términos de una pro-

i3 : i 1
gresién geométrica de razén S5 Por tanto el exponente es el
valor:

1

2

=1,conloquex=2"=2

2

Se deja caer una bola de goma desde la azotea de un edifi-
cio que tiene una altura de 243 metros. Cada vez que toca
al suelo, rebota y recorre hacia arriba una distancia igual a
las dos terceras partes de la altura desde la que ha caido la
ultima vez.

a) ;De qué altura ha caido la bola cuando ha tocado el
suelo por sexta vez?

b) ;Qué distancia ha recorrido desde que se ha dejado caer
hasta que ha tocado al suelo por sexta vez?

25
a) | =] 3¥=2"=32m

3

sl -

Un concurso de television consiste en proponer al concur-
sante una sucesion de preguntas hasta que de una res-
puesta incorrecta y quede eliminado. Los premios de cada
respuesta se acumulan y son de un euro por la primera, dos
por la segunda, cuatro por la tercera y asi sucesivamente,
en progresion geométrica de razon 2.

a) 5i se responden diez preguntas correctamente, jcuinto
dinero se consigue?

b) ;Cual es el minimo nimero de preguntas que hay que
responder para conseguir 6 000 €7

a) S=0-2"-1)/(2-1)=1023€

b) Por tanteo, o tomando logaritmos: 2" " = 3000, n = 12,55,
luego el minimo ndmero de preguntas es 13.

Limites de sucesiones

Calcula, a partir de las siguientes sucesiones:
_4n’+3n _2n+1 c_3n’+2
" n*—6n " 2-=7n " 5—-n
& * bl‘l
a) lim (a, + b,) h) lim —
L n—ssa c"
- . - aﬂ
b) lim (a,—b,) i) lim —
A—sm= A

c) lim (a, +c,) i) lim (a,)"
k) lim (a,)*

I lim Va,

n—s -

d) lim (b, —c,)

e) lim l

n—se €,

f) ‘!l_m_ {a,-c,) m) ILm_ {a,-b,-c,)

g) lim (b,"c,) n) lim (a,)"*

a) lim(a, + b,) = 26/7
b) lim (g, — b,) = 30/7

¢) lim(a, +¢c,) = —sa
d) lim (b, = ¢,) = +e
e) lim(1/c,) =0

f) lim(a, c,) = —e=

gl lim (b, c,) = +o

h) lim (b,/c,) = 0

i} lim{a/b,) = —14

j) lim (@) = V76
k) lim(a,)*=0

D limVa,=2

m) lim{a,-b, c,) = 4+
n) lim (a,)" =1

Calcula los limites de las siguientes sucesiones,

= 3n'6:3:’2; . dd,= 3 : ;nfj?:!“
2 I

G-ty

a) lima, = lim [(3n* + 2n° — 3n)/(6n" + 2n)] = +ee
b) lim b, = lim [(2n* + 3n)/(6n* + 2n — 7)1 = 0

) lime, = lim[(5n° — 37 +1)/(-2n* + 3)] = —=
d) limd, = lim[(—4 + n® + 03 + 20 — 70 = —1/7
e) lime, = lim[(3n — 7)/(n* + 1)] =0

f) lim £, = lim [(n + 3)%/(n* + 3)] =1

9. Limites y continuidad @



Calcula los limites de las siguientes sucesiones. [B Calcula el limite de las siguientes sucesiones.

10 =in+2 10 10n
aja,.=(3n+3)-(-6ﬂl a)a,=(3n+2) n+2 djd,,=(10+?)
3\ (4n+2 1 g Ve (3 + 5/n° )
= = ‘6+— b)b,= 2+n
b) b, (2+n) (2n—1) ( n’) ) b, (ﬁn1+2) )= 6 + 6/n°
3n—-1 1in+3 3n+2 in 2n+ 1
€) &= (2n+4 10n2+5) < n=(4n_1) B S -
—3n+ d
d)d,= {inﬂl’—l" 21] a)lima, =lim(3n+2) 773 = (+eo) =0
Sn+1 7n“+ 5 6 Vizsm = simt
== s | —— il :r e =0 =
e)e, (?n—d) (Sn’—g) b) limb, Im(6n1+2) 0°=0
2 3 + an
f f":(%+"_z) c) Iimcn=lim(3n 2) =(3/4)""=0
n" n 4n—1
10 :
a) lima,,=|im[ -{—ﬁn]}= —20 d) Iimd,,#lim(10+—) =10"7"=+
3n+3 n
3\ (4n +2 1 3+ 5/n°\. 2 1
i = [j + -] J6+ —]= i =i 1+n = —
b) limb, = lim [(2 n) (Zn— 1) ( pe )] 24 e) lime, Ilm(6+ ﬁmé) -
3n—1 11n+3 3
o) fime, = |Im(2n+4 - 10n2+5):5 f) lim f, = lim 2;+1 =V2

d)limd, =lim[n+ 1= (n— 2 = +ea

5n + 1 _7n1+s)_

I Calcula el limite de las siguientes sucesiones.
e) lime, = lim (

o 35”2'9 i A ] PO ..
n "= 3
f) Fimfr,=|im(—n"1,-+%)=+m 2n+113 i 2n +33 i
n+ 1\ "
b) b =( e) e —(1— )
Calcula los limites de las siguientes sucesiones. " \2n=1 " n+1
P+t 1) n?+ 7\t
Ve +2n° =7
i , + i
i 2Vn+Vn+Vn a) lim a, = lim 2n”+ 11 =2 20 =
Vo +3Vn+5Vn ' Pei I
c) C,.=Vsn"+4—\;4n’+3 leimb,,EI|m(2n_]) ==

By
‘ﬂl dn: r"? — 10“ i 1 2"2—1 : 2nz—l ! v = Elmg y

=lim|1+
ele,=\V13m—4-\e6n'+5

2
f) £,=V13n"—4— V70’ + 100 .
a) lim (V® + n* + 1)/(3Ve* + 20" —7) =12 <) “mfn:"m(" +n—z) = oa
b) lim [{2\/5-1- %+ %Mva; i 9 & 5\?}'{}] -3 d) Es una sucesién oscilante, no tiene limite.
: i _i n‘?”u-i__ =5
o Eim(y_—n4+4-“—_”a+3)=+“ eJ11n1e,,—I|m(1 n+]) =
1 i ey S T 2 In+7?
d) lim (V" =10° ) = +e § lim fn=lim(n 2+ 7) e
e) lim(V13n—2 - Veni+5) = + "
7 lim (V13n- 2 - V7n+ TR = Calcula el limite de las siguientes sucesiones.
o+ n-7 2 n*
Calcula el limite de las siguientes sucesiones. a) a,,=(n = ?) d) d“:(zn:z)
a)a,= hﬂ2+2— n'=2 b 7n_3)a—3 yica Gn+6\"*?
b) b, = 1/(\/19n" —\/19n" + 3n) 16 =053 il
c) cﬂ=V6n3+3-[ﬁn+2] ; ( \/,_,):’: e (1 5)5"+5
€l c, = = SRl
d) d,=\/16n + 5 — (4n - 9) " \n+3 ’ n

e) e,= (V250" + 3 = \/25n" = 5n)/10 it = i
a) lima, = Iim(\/n’+ 2 - \fni— 2n )= 1

i L offn—3n3 1
b) lim b, = lim [ww’tgn’ -Vion® + 3:1}] = - 2/19/3 b) lim b, = |Im(ﬁ = R

[ 3—(6n+2] _ (VA== (1)
¢) limc, = lim T=|—] = +e
dllimdn=lim[ 16n° +5—4n—9}]—9 =

c) lim¢, = lim

e) lim e, = lim (V25" + 3 — V250"~ 5n/10] = 1120 ) By = "m(

@ Andlisis



5n+5)-"” -
=g

e) lime, = lim
6n—6

5 Sn+ 5§
f) limf, = lim 1—;) =—=e"

Limites de funciones en el infinito

I Dadas las siguientes funciones, averigua los limites que se
indican.

—x+2 s5ix<0

a}ﬂ-ﬂz{

Vx+2 six=0
Jim ), lim fx), lim_ fix), lim fx), lim fix)

v

! I |
T T T
=2 =1 O 1
=14

e

2,‘ 2
x24+1
lim flx), xlin;-_f{xl, fii“- fix), Iinn:I fix)

b) fix) =

v &

=2 —_TO

al lim fo) = +e  lim fix) = +oo
lim fy) =0 lim_flx) =2 Alim fix)
=+ n— 2 x=42

beEnj_ fix) =2 lim f(x) =2 lﬂl‘l‘_l- fix) =2

lim fix} =0
k=0

B Averigua los limites que se indican.

a) fix) =Vx*—1—x

lim__ fix), lllnjﬁ fix), lim fo)y lim_ fix).

x
xI+1

Jim_fx), lim fix), lim _flx), lim f)y lim fo).

b) flx) =

i 3 3 4 | X
alm M)=1 im0
Jim o= b im0 =0
b) lim fix) =0 Jim f)=0 lim fx) =0
Jm =l 0=t lim o0 =
i Calcula los siguientes limites.
a]xl_‘l.n}“(x’ —x*+2x—5)
b) lim_(—3x“+3x* — 7x* — 2x +9)
d,'i"l..(_xs —4x—x+4)
d']ll_i'r!;l“(x‘ +3x°—3x+7)
a) lim (x* = x* + 2x — 5) = +eo
b lim (=3x*+3x’ = 7x" = 2 + 9) = —e0

c) lim (=x° =4 —x+4) = —e

X—s +on

d)liim (x*+3x’ -3 +7) = +e0

=

Hl Calcula el limite de las funciones de la actividad anterior

cuando x — —oee,
allim (x*—x*+2x—5) = —o

A e

bl lim (—3x"+3x" - 7x*—2x +9) = —w=
X =4 —o=

e lim (=X’ -’ —x+4)= +=
A= ==
d)lim (x°*+3x° —3x+7)= 4+

o= e

Calcula los siguientes limites.

—3x*+3x—3
a) lim —————
K=t ¥4 S5y—32
(3 — 5x)°
b) lim
AL -0 — x
o i x*+3x* +7x—8
=t X' —ax’+6
—x? + 5x—1
d) lim ———
’l—- e 3—5x

iy
raf
L

a)lim [(—3x* + 3x — 3)/(x* + 5x — 2)] = —oo

b}r[in:._ (3 — 50%(—9x* — x)] = —25/9
c) lim_ [0+ 3+ 7x — 8)/x" — ax* + 6)] =0

d) lim [(=x* + 5x = 1)/(3 — 5x)] = +eo

9. Limites y continuidod @



Calcula el limite de las funciones de la actividad anterior
cuando x — —oea,

oim, [£52|=-3
am [F2 o
apm |55 -

Calcula los limites de las siguientes funciones.

al"lin]_( x’+1—x]

b) lim_(V2X +4-V3¢ -1
o fim (VI=x- 3x-2)
d) tim_(V2x+5-V2x-3)
e) lim (V16 + 4x - ax)

a) lim (Vm-—x)=0

e

b) lim_ {\/2x2+4 - V3x ~ 1) = e
9 jm_(Vi=x- Va3
1-x>0=2x<

3x—2>0=:x:>%

No existe, porque Dom f= [%, 1] y no esta definida para

valores que vayan a +ee,

d) lim_ (Vars-vVax—s) =0
(\/W— 4x) e

e) lim 2

it ®
Calcula el limite de las funciones de la actividad anterior
cuando x — —es,

a) lim (\/PTT—;:) -

e

b) lim (\/2x’+4—‘\/3x’~1)=
¥ 3 —ea
¢) lim (\/1 —x—VEb:—2J
¥ —f ==
l—=x=0=x<1
2
34’(_2}0"—_31'}?

2
No existe, porque Dom f= [E’ 1] y no esta definida para

valores que vayan a —es,

d}iin:i (V2x+5—\/2x-5)
2x+5:>0=ax>—-g~
5
2x~5}0=ax>3

5
No existe, porque Dom f= [5 +e-a) y no esta definida para

valores que vayan a —e=,

e) lim (V16x2+4x 4)()

Xy ==

@ Andlisis

Calcula los limites de las siguientes funciones,
3x
a) lim 271

K—+ 4=
Ix

b) lim 271
AL

c) lim (th‘l)‘

D i Vax? -1
:—’-“3.. 3x
Viax?—1
m) lim ————
My ——- 3)-'
a2 - 2
n)lin:M
o Vax

a) lim 2270 = 2% = 4

A—e T

b) lim 2% "=

[+ 2V
B u{Sx—B}] _(5) A
(-2 2 ) e i
o, _{5x-3}] '(5) =4

[ 2  P+2
o x+5 x— 5] e
) li 2.4
}va- f X+ 1 -

) lim (Elx+1)2*"2
g#—lti--s 3x
mim_[1-5° 2;]
T 1 -1 JA=£
i) ,'_'.".’E.., [2 N 2]

]

i) tim (2x—=1-Vax +ax+4) = -2
(

k) lim (2= 1-Vax’' +ax+4)=—
= =
= V3
1) tim LS . L
Paarg V@
m) i Y=t 1 V3
ity e 3x \fj 3



Limites de funciones en un punto

Halla los limites laterales de las siguientes funciones en los

puntos que se indican.

—x*+2x—1 six<0
qu[K]—{(x_,”1+2 six=p EMX=0yenx=3
x = x¥—2x
beLr]~——x2_4x+4 enx=2
(1-3x
3 six<1
) f(x) =1 1 enx=0y enx=1
six=1
| x
[ x+1I .
= =
d) f(x) =5 x11 enx=-1yenx=3
six>3
J—x
1 x
e) lim (1+—)
X==r =17 X
a) lim_ fix)= —1 lim, fix) =3= 3 lim fix)
x=0 =0 =0
ﬁqﬂﬂ=6
X =
o oxlx—2x+ 1) (0)
L
JJT: x— 27 0

Jim_ )= - lim, fo) = +eo=> lim fi) = oo

€) lim_ fix) = —eo lim, fix)= +eo=> lim fix) = o=
lim_fod=-2 lim, fo)=-2= lim fl= -2

djlim_f)=-1 lim  fi=1= 3lim fx

ifn;l_ fix) =1 Iir;l fix)=—eo= A Iirni flx)

. Y 1Y
S

HE Calcula los siguientes limites.
X Axt—x+1

.
d:'—'-"—'! (x+1)
5 3

d) lim X—
X=s X

. o x*—2x*—4x+8
e) lim ————
am-2  XP—x=2
2

X===)
f)] im ————
), 2 —ax+8
) lim et —x —-2x+1
B s 6+ 3xt —3x
2

o XE=8

hjx‘—l-njz 2x+1

3 2

o A= AR

B lim————
x—+0 X +x

4x? + 4x
2 x+2x—1
3

— x4+ 2x
k) lim ——
Jx—-sx“—-Zx’—Bx

. 4x*—1
h ~|1"§5z 2x?+3x2 - 2x

i '[ln]

ml‘:r“i'rr]1 [ +x>—x+ 1/ —x]=1

3 B
bjﬁm_(x +xi—x 1):—«.

Fe XJHZK-'_T = iim—x;+xa._x_1 = oo
. (ErEn i
|II'I‘I+ o = +eo

k=1 x —2x+1

li 3/ +1P]1= —os
Aim_ B Pl==e] L e
lim | B+ 1] = 4o
d) |ir‘lg_ [6° —x*)/x®] = + oo

: = lim P —x) /% = o
h‘rnn+ [(‘1‘,5_)‘3}&(6]: _— x=40
k=

e) lim [’ — 21" —4x + 8)/(x* —x — 2)] =0
: x*—x—2
.5, (x3—2xz—4x+8)_—_
( x1—x-2 )
R T T
X —2x*—4x+8
x'—x—2
=% K e PP
x]Lr']z(x3—zx‘—4x+3)
g) iin~1|ﬂ [(2x* —x* = 2x + 1)/(6x* + 3x* — 3x)] = —1/3

lim

+
= =1

h) lim_ [ — 9(2x + 1)]=5/3
i) Jm [ix® — 26 + 20/ + x)] =1
i) lim [(4x* +4x )+ 2x—1)]=—8

-
k) lim _ (_5'_X_+_2L_)= +eo

w37\ x? — 2% —3x

i —x? + 2x _

poat X —ui—3x)
fim —x* + 2% =

= xeald =2 —3x -

) lim ((4x* = 1)/ + 3x" - 2] = 8/5
Calcula los siguientes limites en los puntos que se indican.

1 3
a) lim 2
x—0
1
b)lim2 «
K=+ 0
1
c) lim 2=
x—+0

- _‘_
d) Iirno 2

1
e) lim (2x + 1/3)%-2
X =
f) lim (2x+ 1)
a) Fin'; 2% = e
b) lim 27W_p

€) lim_2"=0
x—0 ]ﬂ. ahﬁa Zm

lim, 2% = 4o
k=0

d) lim_ 27" = +o R
o = Alim2
Rll-r.‘.l.lg+ 2 1!:,;0 x—=0

e) Iin} 2x + (1/3])* 2 =0
Iirr;+ [2x + (173" = 4o

f) lim 2x+ 1) "'=1
=1

}:, E-I‘Iing [2x + (1/3)]"2

9. Limiles y continuidad @



Calcula los siguientes limites.

a,:ﬁm( - )
a=ilx=1 x*=1

: 3 2x+ 2
b.ljlﬁnjl (x+1 x*=1 )
. 1 2
d:]—l-nzl (.\'1— 1 x+1 J
: x+1 x+1
& 1"3'1 (x—-‘t x‘—x)
o lim (x+3__ x+1 )
s =2

= lim

x=s—1

(x+3_ x+1
“Ax+2 x'+ 2

. x4+ 3 x+1
lim i
1

=2t \x+2 x*+2x
(x+3 x +

= lim
X=p=d

f) i : —l)-—
- \x—2 x)

. [x'-4 =
ﬂ'] ;I;I—r-'z x—2 cJar I-t-"—.ll
x*—9
b) li d) lim
Jrl—m! 4x—12 }-\'—- -2t

a) lim Vix* —4)/lx — 2) =2

b) lim V(e —9)/(ax—12)= V3nR=Ven

c) lim _ (x+2/Vx'=4=0

+2
d)lim,, |5 = +e

K= =1 XJ—4

@ Andlisis

2
1
‘ 1 % N
CJ"ILml_ (xz =1 ¥ 1)--— 4o

x+2 x’+2x)=w

EFl Calcula los siguientes limites.

x!_zx x+5
x1—3x-1)

a) lim (
X =1

=5
b) Iil'n2 (2% + 3x + 1)o7

)i .1r"—ir4x+3)"'1
MmN
-1
oL
d) lim (M)‘”
K— =2 X
al lim W= 1 1
it | —3x—1] 27
b) lim (2" + W+ =g
i X +ax+3}e-2
a.0m X = R
[ i+ 2
d) lim 2“2} =Ve
x—s—2 L X
Asintotas

Indica el dominio de las funciones de los ejercicios 18 y 19

y calcula analiticamente las asintotas horizontales y verti-
cales de las funciones representadas, en caso de que las
tengan.
Ejercicio 18

—-x+2 x<0

"’ﬂ"}z[\/xwtz x=0

No tiene asintotas horizontales ni verticales.
Dom={xeERx<0|3(—x+ 2}V
UxeRx=0Ix+2=0=R

b) fix) = 28/(* + 1)
lim fix) = 2, asintota horizontal en y = 2.
¥—be
No tiene asintotas verticales.
Domf=xERIx*+1#0l=R

Ejercicio 19

a) fi) =Vx'—1-x

lim f{x) = 0, asintota horizontal por la derecha y = 0.

X = P
No tiene asintotas verticales,

Domf=xeERIx*—1=0}=R —(-1,1)
B) fix) = /0 + 1)

Iimrﬂx} = oo, asintota vertical enx = —1.

i =

lim fix) = 0, asintota horizontal en y = 0.

A=

Domf=KxeERIxX*+1#0=R—[-1}

Determina la ecuacion de todas las asintotas de las siguien-
tes funciones.

x*—3
a)f=—5_ d) fx) =~
2x 2x*
T e ]
2
o f) == f) fix) =

X
2x*+5 Ve —1
alAV:x=0,x=1AH:y=0
b)AV:x=4,x=1,AH:y=20
c) AH:y =112
d)AVex= -1, x=1AH:y=x—1
e) AVux=1x=2;AH:y=2

fl AV.x=1,x=—1;AH.:y =1 cuando x tiende a +==, &
y = — 1 cuando x tiende a —ee.



Continuidad de funciones Estudia la continuidad de la funcién:

Considera la funcion: ~x=1P+3 six<2
fo) = 2%+ 2 six=0 fix) =4 1 si2<x<4
X¥—3x+2 six>0 —x+5 six=4

a) Dibuja la gréfica, b) Estudia la continuidad. a) Represéntala.

JL”'J+ flx) =zling+ F—3x+21=2
g flo) =Jirrg fix)=12

@ T T T T TW b) Clasifica sus discontinuidades, si las tuviera,
By o i L'“ '
- o ERBEER ¥
|_| i I | (e O U Y| =3 =] 253 M N [ (O Y
b)e 3f0)=2 =11 !v--—z o
1 ;3 |in:f{x}? i _'_2 = 4 5 18
lim_ fix) = lim_(2x + 2) = 2 0} 2 3 4 X
eotg- 00 =1 @ 2 } =3 lim fix) = 2 | _/,1.-_ -1

— 5
L /

Enx=2,f2)=2
Cornlo ya podiamos apreciar en el gréfico, la funcién es lim_fix) = 2 lim, fod = 1= 3 lim fod
continuaenx = 0. x—22 x—32" ey |
La funcién f(x) presenta una discontinuidad evitable en Enx=4,f(4)=1
X = 5, se evitaria imponiendo f(5) = 15. xiiﬂ_f{x) =1 :Ii_r’rl*f[x) = =:'.E'_'T.'; fix) =1
Hi Dada la funcién: fix) = x_‘-?-;%-z_ﬁ En x = 2, discontinuidad de salto.

a) Halla el limiteen x— —1,enx— 2 yen x— 0. EEl Dada la siguiente funcion:

b) Estudia su continuidad y clasifica sus discontinuidades,

c) Indica qué valor deberia tomar f{x) en x = — 1 para evitar
la discontinuidad.

d) Indica sus asintotas.
e) Estudia su signo.

2x+1 six=-2
fix) =1 x—1I si—2=x<2
((1—x)x) -3 six=2
Estudia su continuidad y clasifica sus discontinuidades.
Domf=R "

i 2&+2 i 2x+1) 2 En x < 2, fes continua por ser funcién polindémica.
el lim =2 M T x-2) 3 En—2 < x < 2 fes continua por ser valor absoluto de un poli-
2x+2 nomio.
L s T En x > 2 f es continua por ser una funcién racional continua
. : x+2 R —
lim —_—— en {0}
2+ 2 X=X I
i, 5 5t fl-2)=-3
2" X=X lim__fx) = —3 lim__ fo) = 3= 3 lim_f(x)
2X+2 X— =2 K= =2 X= =2
lim‘m = —oce f(2) = —7/2
e Nk lim_fx) =1 lim, flx) ==7/2= 3 lim ftx
x =+ = =

b) y d) fix) es continua en R — {0, —1, 2}
Enx=0d.a=x=0a.v.
Enx=2d.a.=x=2a.v.

Continua en | —{-2, 2}
Enx = —2yx = 2 discontinuidad de salto.

Dada la siguiente funcion:

Enx=-1d.e i
Eny =0 a. h. puesto que rIirn fix) = 0. e six<0
-1)=-2/3 =
€ ftﬂ 1) fix) -3
e,lx—x’—2xl=x2{x2—x—2) T six=0
=1 g 2 Estudia su continuidad y clasifica sus discontinuidades.
¢ BB # Fe| vt Dom f=R — (~1,3}
X—x—2 + = - A A f(-1)
=P =2 3 A e i |iE'I|_.F{x} = 4o ;.IET-}* fix) = —oo =3 JEI"I] flx) ==
-1 2 A0} =1
Seikx = 5 5 ‘If:r;_ﬂx)=? 'li_l:lg+ﬂx)~“=1 = Ji_rngf{x]fl
¢-¢- N - [ A k-3
lim fix) = lim ———=——=4
x4+ 2 e H + x=3 x—13 X"‘3
=x—2 Continuaen R —{—1,3} x=-1,dax=3,de
Anadlisis 9. Limites y continuidad @
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Estudia la continuidad de la funcién: f(x) = 22-x
Clasifica sus discontinuidades.
Domf=R — (2}

lim_fx) =2"" = 2*"= +e
Lk _ Alim f(x)
lim, fixy=2""=2""=0 an:
enx = 2,d.a.
Dada la funcién:
CxP+1 six=1
) = [ax 3 six>1

Determina a para que la funcién sea continua en todo su
dominio.

fln=2

Iirr11_ fod =lim (2 + 1) =2 Ifrr11_ fix) = lim{ax+3)=a + 3

Igualando los limites laterales: 2 =a + 3=a= —1

Dada la funcién:

+
ol six=0
x4
4 .
fix) = s5i0<x<1
x—2
X +1 -
six=1

Determina a y b para la funcién sea continua en todo su
dominio.

fio)=—b

3x+b 4
|im_f(x}=|im_( )=—b lim, fix) = lim ( )=—2
x=s0 x=0 b S | w07 x=0t |\ x—2

Igualando los limites laterales: —b= —2=b =2

fﬂ:.:g

a
iil'n_ﬂx}=|im_( 4 ):_4 |er+ﬁx}=”m.(x1+1)=£
21 a1 N =2 A=+ =17 ax 2

1

i 2
Igualando los limites laterales: —4 = SR

Ejercicios de aplicacion
En los seis primeros meses, desde que abrid, una libreria ha
ido anotando el nimero de compradores de cada mes. Este
namero N(x) se puede ajustar por la funcién
1000x — 600
X

N(x) =

Siendo x el nimero del mes contado desde que abri6.

a) ;Cuantos compradores tuvo en el seqgundo mes? ;En
qué mes contado desde la apertura tuvo 900 compra-
dores?

b) Supongamos que esta férmula sirve para predecir el ni-
mero de compradores en el futuro, ;podemos asegurar
que este nimero siempre ird creciendo? Explica razona-
damente tu respuesta.

10002 — 600
a) N(2) = =5 . 700 compradores
900 = 1000600 =5 x = 6. En el sexto mes hay 900 com-
pradores.
1 — 600
b) Si calculamos |i|‘l;l Aper=6y 1000

Como méximo, tendremos 1000 visitantes.

@ Andlisis

Tras un estudio demografico se ha determinado que el nd-
mero de habitantes de cierta poblacién en los préximos
anos, vendra dado por la funcién:

14750 + 3750

2x+1
a) ;Cuél es la poblacién actualmente? (afio x = 0)

Nix)

b) ;Cuél sera la poblacién dentro de dos afios?
¢} ;Y dentro de tres afnos?

d) 5i se supone que el comportamiento de la poblacion es
siempre el mismo, ;la poblacion creceria indefinidamen-
te o, por el contrario, se estabilizaria? Y si asi fuera, jen
qué valor?

a) 3750 habitantes
b) 6650 habitantes
¢) 6857 habitantes
d) Se estabilizard en el valor 7 375 habitantes.

En un cuadrado de lado 1, se unen los puntos medios de
los lados y se forma otro cuadrado, del cual se unen los
puntos medios de los lados y se forma otro cuadrado, y asi

sucesivamente, Calcula la suma de las areas de todos los
cuadrados asi formados. '

Las Areas forman una progresion geométrica decreciente, de
primer término, 1y de razén, 1/2.

Portantos=1/1—-1/2=2
[ Representa graficamente funciones que cumplan las si-
guientes condiciones.
a) Domf=R — {2}, Recf=R,
liﬂ f(x) = +os, ,I_i,":'., flx) = —eo, .‘i"}- flx)=0,

fl0)=0, flx) <0six<0, fix}>0six>0
b) Domf=R, Recf=[—1,0) U {2},

f)= =1, lim flx) =2, lim_f(x)= -1,

lim f[x}=2,rl_i.n3_f{x]=0

¢) Domf=HR— {3}, Recf=R,
""} fix) =0, lim flx) = +ee, lim_flx)=0
d) Domf=R-{-2,3}, Recf=R,
lim_fix) =0, lim fix) = +oo, 'Ijn]!ﬂ-!’l = +es, l_i.nl3 flx) = oo

Peichlatt
e) Domf=R—{—-1,1}, Recf=R,
Iirrlln fix)= Iirr11_ fix)=0,

lim, fix) = lim __f{x)= oo
peSE x——1*

o & FETET T —
__._i_ == 3 Ll = | __"'___.‘__Il
SENESE R ..

| | i
e [—| | IR (SRR T S MR | —
| ] L]
T ) _____|___i_].
s : =} : Y I | T |
____;__4_,_...._[_ - _ =1 __i__.__
o _I,__ 1: i |
EHENEIR'E |1
’. N :
AR S fo 1 -t =
| o/ | I e =
BEEZEEEREN | X
| 1 %
At g
/ﬁ -‘—:.——- 1 _:_ |__JI_. ==,
BEAEREERNEERER




b)

ya
5
_"
3
2
— 1 -
o 2 5 .
12— 4 X
2
c) ""ﬁi""
™
S 5
4
3
\
1 o .
-2 1 P =
X
e
NN
n \ !
L1 !

Evaluacion (pagina 279)

1. Calcula los términos generales y la suma de los 15 primeros términos de las siguientes progresiones aritméticas.

a) 1,4,7,10,...

a) a,=3n—-2 5i5=

b) by=2n-10 S, =

bj —8,—5, —4, _24.... CJ = dj _g;_%r_'lr_%l-"
1 15
a,+a 1443 1 7 2
=1 _1%.95= 5 15=330 ) =50 Sy= -15=60
-5
-8+ 20 1
1 T d) d=3n-2  Ss= 32 15=10

2. Calcula los términos generales y la suma de los 5 primeros términos en cada caso. Si se puede, calcula también la suma de todos
los términos de la progresion geométrica.

a) 1,2,4,8,...

a) a,=2"""

1 n=1
b) b"=(5)

111
b} 1|-2|| 4, s,u.
a, - "—1 1-(2°-1)
5 = =T —3
2 r—1 2—1 il
1 5
(&)
S - =1,9375
3—1
_1 1 5
()
5= . = —0,4979
E‘“—'l
1-(5°=1)
S =781
T 5-1

) ey

1 1
27, —*B?,... d) 1, 5,25, 125; ...
5= —‘1—'1—=2
'|.__
2
1
3 1
R S
3

Q. Limiles y continuidad @
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Los cuadrados de esta figura se han obtenido uniendo 2 a 2 los puntos medios de los lados consecutivos.
Calcula:

a) El término general de la sucesion que forman los lados.

b) Eltérmino general de la sucesion que forman las dreas.

¢) Lasuma de las dreas de los infinitos cuadrados que se generan.

n=1
Va2
a) Lasucesion es una progresidn geométrica de razén ’\/5!2. El término general es:a, =2+ (T)

.v/' n=1 —_—
b) bn=mﬂn*=4-(—2 =4~(1) <) 5=L1=%=3
2

2 2
e
2

Mediante la definicion del niimero e elabora una tabla con el desarrollo de la sucesién, utilizando una hoja de célculo.

Construimos la tabla de la siguiente forma:

E En una fila horizontal anadimos los términos de la sucesién y en la siguiente fila, se introduce el valor de la sucesién haciendo refe-
rencia a la celda superior.

# Se arrastra hacia la derecha ambas filas para generar tantos términos como se quiera de la sucesién.

E A medida que crece el término, nos aproximamos al valor del ndimero e.

Resuelve estos limites.
a) lim (Vx"—B—Vx'+ 5x) b) lim (\/%¥ =3x—x) ) IinL(xz—Bx—Vx‘+6]'

\fx—3+‘\lx+5f ) -5 —3 =5
a) lim Vx'=3—-Vx'+ 54 —Ilm(\:‘x— — Vx4 )\f-‘ 3+\/x‘+5xz xl—‘-rqm\fx‘—3+\fx‘+5x’ s

) =3+ x ) —_3

6 Jim VTS I (VRS e

_x’—3x+Vx +6 9x’~6xi-6
. P N B VY] o I R
<l xl—lmle =YX T8 xl—I-rTm(Xl 3= V¥ +6)x2—3x+\/x'+6 xl—lﬁm\’z—Bx+ V' +6 .
Calcula los siguientes limites.
. (¥ —5x+6 . [¥—=5x+6
a) !(‘Tz( =4 b) .rll.nlz X =4
) iimxz_SXJrﬁ lim x=2)(x—3) imix—Bl_—_1
" X2 x2—4 t-I(X 2} [x+2) Jr—z-Z(x+2:l 4
lim X—5x+6 _
. X—5x+6 (20 == X =4
b) lim ————=—|= R —5x+6
-2 X -4 0 lm ———= -
= =7" 12_4
Estudia la continuidad de estas funciones y clasifica sus puntos de discontinuidad.
-1 » x—3 si x<3 X—4
@ M=y B = o m=f i  @m=Ty

a) La funci6n es racional, por lo que es continua en toedo su dominio. En este caso, como el denominador no se anula nunca, la fun-
cién no tiene puntos conflictivos. Asi pues, la funcién es continua Vx € R.
b) Esta funcién es racional, continua en todo su dominio. En este caso, la funcién es continua Vx € R — {11. La funcién tiene una dis-
continuidad asintética en dicho punto ya que Iimﬂx} =
x—
¢} Lafuncién estd definida a trozos siendo cada uno un polinomio, asi que, habria que estudiar en la continuidad en los puntos de
unién. En este caso, la funcion tiene una discontinuidad de salto finito para x = 3. Por tanto, es continua Vx € R — {3}

d) La funcién es racional cuyo dominic son todos los nimero reales excepto el cuatro. En este caso, para x = 4 la funcion tiene una
discontinuidad asintética ya que 1irr: fix) = ==. Asi pues, f(x) es continua Vx € R — {4}.
x—

Determina las asintotas de las siguientes funciones.

x¥—=1 X x—3x
- b = =

a) flx) s ) flx) - <) flx) -

a) @ Larectax =0 esuna asintota vertical ya que Iin;ﬂx) = o, # Larectay=1 esuna asintota horizontal ya que lim f(x} = 1.
K=t H—p o

b) # Larectax =1 es una asintota vertical ya que Iim1f(x} = o5, 8 No tiene una asintota horizontal ya que lim f(x) = =,
= X5

¥ Larectay=x+1esuna asintota oblicua ya que limflx) = = |Im( ﬂ:]) =1%#0 lim(f) —x)=1€R

¢) B Larectax= —3 esuna asintota vertical ya que limaf{x} =2, @ Larectay= 1esuna asintota horizontal ya que lim f{x} ===,
£ - = A—p =

@ Andlisis



